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Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 

Η νέα εγκύκλιος σας σχετικά με νέο σύστημα έγκρισης των πιστώσεων 

συμβασιούχων διδασκόντων σε Πανεπιστήμια και ΤΕΙ, αποτελεί ένα μεγάλο 

πλήγμα στην αυτοτέλεια των ΑΕΙ και στο συνταγματικά κατοχυρωμένο 

αυτοδιοίκητο των ΑΕΙ καθώς θα λάβουν έγκριση πιστώσεων μόνο κατόπιν 

υποβολής ειδικής αιτιολόγησης για κάθε μάθημα ξεχωριστά. 

Με προηγούμενες ομόφωνες ανακοινώσεις το ΚΣ του ΣΔΕΠ του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου έχει υποστηρίξει ότι: 

- στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου, όπου ΟΛΑ τα Τμήματα έχουν λιγότερα από 25 

μέλη ΔΕΠ, οι συνάδελφοι συμβασιούχοι προσφέρουν  κύριο και ιδιαίτερα 

σημαντικό εκπαιδευτικό έργο τόσο στο προπτυχιακό όσο και σε μεταπτυχιακό 

επίπεδο σπουδών συμπεριλαμβανόμενων και των διεθνών προγραμμάτων,

προγράμματα που έχει εγκρίνει το Υπουργείο.



- στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου ο αριθμός του επικουρικού διδακτικού και 

εργαστηριακού προσωπικού (ΕΕΔΙΠ, ΕΤΕΠ) είναι ιδιαίτερα μικρός σε σχέση 

με τα εργαστηριακά και φροντιστηριακά μαθήματα που προβλέπονται στα 

προγράμματα σπουδών. Τέτοια μαθήματα προβλέπονται στα προγράμματα 

σπουδών ακριβώς επειδή επιβάλλεται από την ανάγκη να προσφέρουμε 

πανεπιστημιακού επιπέδου εκπαίδευσης σύμφωνα με τους κανόνες και τις 

επιταγές της επιστήμης.  

- η κατάργηση του θεσμού των συμβασιούχων διδασκόντων αποτελεί πάγιο 

αίτημα μας με ταυτόχρονη πλήρωση αντιστοίχων θέσεων ΔΕΠ, που θα 

καλύπτουν τις ανάγκες του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου. 

- ενόψει των ανωτέρω σημειώνουμε ότι τυχόν  μείωση του αριθμού των 

πιστώσεων για τους συμβασιούχους  διδάσκοντες πρέπει να εξισορροπείται 

από αντίστοιχη αύξηση των νέων διορισμών. Σε αντίθετη περίπτωση όχι μόνο 

δεν θα  είναι δυνατή η παροχή υψηλού επιπέδου εκπαίδευσης αλλά τίθεται σε 

κίνδυνο και αυτή καθεαυτή η στοιχειώδης υλοποίηση των προγραμμάτων 

σπουδών και η ολοκλήρωση των σπουδών των φοιτητών. 

Θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι οι μειώσεις διδακτικού προσωπικού 

σημειώνονται σε μία περίοδο που αναμένεται σημαντική αύξηση των φοιτητών 

λόγω της αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου που διέπει τις μεταγραφές που 

έπληττε τα τελευταία χρόνια σημαντικό αριθμό Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Αιγαίου. Η αλλαγή αυτή θα οδηγήσει σε αύξηση του αριθμού των φοιτητών 

που παρακολουθούν τα μαθήματα, ιδιαίτερα τα επιλογής, πολλά από τα οποία 

είτε δεν προσφέρονταν (εξαιτίας έλλειψης διδασκόντων), είτε δεν 

διδάσκονταν (μικρός αριθμός φοιτητών). 

Ο αριθμός των συμβάσεων διδασκόντων με το ΠΔ 407 δεν μπορεί σε καμία 

περίπτωση να υπολείπεται από τον αριθμό των συμβάσεων που προβλέπει ο 

4ετής προγραμματισμός του Ιδρύματος που συνυπογράφηκε με το Υπουργείο 

Παιδείας σε συνδυασμό με τη πρόβλεψη για την αύξηση του αριθμού των 

μελών ΔΕΠ. 

Τα Τμήματα καλούνται να προσδιορίζουν και να προγραμματίζουν τις ανάγκες 

τους σε διδακτικό προσωπικό,  όπως προκύπτουν από την ανάγκη για παροχή 

επιπέδου σπουδών που ανταποκρίνεται στις ανάγκες της Πανεπιστημιακής 

εκπαίδευσης  και να τις αποστέλλουν στη Διοίκηση του Ιδρύματος.  

Η τελευταία αποτελεί το μόνο όργανο  που - με βάση τον νόμο και την 

κατοχυρωμένη στο Σύνταγμα αυτοδιοίκηση των Πανεπιστημίων – επιτρέπεται 



να λαμβάνει την απόφαση για την πιστοποίηση των αναγκών των επιμέρους 

Τμημάτων και του Ιδρύματος στο σύνολο του.  

Για το Κεντρικό Συμβούλιο του Συλλόγου ΔΕΠ Πανεπιστημίου Αιγαίου 
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